



# 东风渠畔俩公厕成摆设

一个大门紧锁,一个挂空调成了休息室  
牵涉部门:河道管理处、市城管局、市发改委等

□本报记者 汪永森 张竞映 实习生 简洋 文/怪

这事儿  
需要具体抓

## 投诉

### 东风渠畔俩公厕成了摆设

“东风渠国基路到新柳路一段,如厕找不到合适的地方,修好的卫生间成了摆设,让人感觉郁闷。”昨日,网友“Terry”向记者反映,北环以北的东风渠西侧河堤上,两间已经建成的公共卫生间长期未能服务市民。

“Terry”长期蜗居陈寨,晚上有空总爱和朋友到郑州的东风渠散步,渠内流水和渠畔花木让他神经为之放松。但在渠畔逗留时间一久,就出现问题。“东风渠边很难找到方便的地方,不得已只好钻进树丛,自己都感觉不好意思。”“Terry”说,如厕难使他对东风渠的印象打了折扣。

令“Terry”不满的是,北环以北的东风渠畔设置有公厕,国基路至新柳路短短三四百米的河堤上就有两间,但这两间公厕一间大门紧锁,另一间则被“围起围墙,装上大门,还装上了空调”。



## 现场

### 公厕挂空调成了休息处

昨日中午,记者来到东风渠。

国基路口附近一座疑似公厕的建筑,已经建起围墙,圈起面积30多平方米的小院,院墙边上还种有蔬菜。

“刚开始这个门是用砖封起来的,上半年有人扒开砖,换上了防盗门,上月才建起围墙。”陈寨村村民谢先生说。

靠近新柳路的公厕没有围墙,但大门紧锁,透过玻璃可以看到内部较空,不少地方已经结起蛛网。卫生间两侧墙壁上贴有瓷砖,公厕内外都传出一股股臭味。

“在东风渠就这点不好,好好的公厕不让用,就是一个摆设。”谢先生说,两个公厕都是2008年建成的,现在还盼着它们为大家提供方便。

## 回复

### 公厕没水电达不到开放条件

下午,记者与郑州市河道管理处取得联系,工作人员表示那两处建筑确实是多年前的河道整治项目规划的公厕,但河道管理处接管后发现公厕徒有其表,没有上下水也不通电,达不到开放条件,根本无法供市民使用。

“曾有市民多次反映东风渠沿河缺少公厕的问题,投诉一些人随地大小便破坏了环境。”该工作人员说,公厕无法使用让他们也尴尬,公厕建围墙是暂时让环卫工人休息使用。郑州市城市管理局今年年初向市发改委递交了申请,内容即是希望在东风渠沿河增设公厕和垃圾中转站,方便市民、保护沿河环境,可能发改委的城建计划落实需要时间。

对于这一申请,市发改委工作人员表示查询申报文件需要文号,没有文号无法根据内容查询。

市城管局宣传处工作人员则表示,申报文件的时间较早,东风渠沿河增设公厕、垃圾中转站可能包含在一系列项目中,查询存在困难。这名工作人员表示,申请也有可能由郑州市市容环卫处提出,他们会联系相关人员查询落实。

线索提供 田先生

## 郑州市市容环境卫生曝光台

- 1.一马路变电站门口北侧 一马路诊所门头破损,门口杂物乱堆乱放,月季招待所门口灯箱广告破损 二七区一马路办事处
  - 2.交通路金城歌舞厅停车场门口内 垃圾积存多处 二七区建中街办事处
  - 3.交通路小学门口花坛内 垃圾积存 二七区建中街办事处
  - 4.政通路2号院 地面不洁,垃圾积存,清运不及时 二七区福华街办事处
  - 5.郑大市场南街市场 卫生脏乱差,物品乱堆乱放 二七区大学路办事处
  - 6.融源招待所门口东侧(大同路路南) 垃圾积存 火车站管委会市政处
  - 7.一马路老二烩面拉面馆门口北侧 装修垃圾积存,地面不洁 火车站管委会市政处
  - 8.邮政储蓄直复营销中心门前 杂物乱堆乱放 火车站管委会市政处
  - 9.郑州昌盛旅馆门前通道及周边 地面破损,污水积存,垃圾积存多处 火车站管委会市政处
  - 10.火车站广场地下工程南排气设施上绿化池内 垃圾积存 火车站管委会市政处
- 到期问题整改情况:今日到期应整改解决的问题共12个,已全部整改。  
市爱卫会办公室10月28日